

KOLEKTIVNE TOŽBE - KDO BO PRVI?

Nedavno je bil sprejet **Zakon o kolektivnih tožbah**, ki se **začne uporabljati 21. 4. 2018**. Zakon skuša zagotoviti učinkovito skupno zasledovanje pravic oškodovancev, katere so doslej odvrčali dolgotrajni in dragi sodni postopki.

Uporaba zakona je omejena na najbolj tipične primere množičnih oškodovanj, kjer so oškodovani **potrošniki** na podlagi kršitev predpisov s področja varstva potrošnikov (npr. z naslova produktne odgovornosti), protikonkurenčnih omejevalnih ravnanj in zlorabe prevladujočega položaja, kršitev pravil trgovanja na organiziranih trgih in zlorabe trga, **delavci** (npr. iz naslova neplačanih nadur), ali drugi zaradi povzročene **okoljske nesreče**.

Zakon omejuje tudi potencialne tožnike. Kolektivno tožbo lahko naperi le **reprezentativna upravičena oseba**, ki je lahko le pravna oseba zasebnega prava, ki opravlja nepridobitno dejavnost v zvezi s kršenimi pravicami (npr. potrošniške organizacije in sindikati), ali **višji državni odvetnik** (t. j. organ, ki nadomešča državno pravobranilstvo in prične z delom 20. 11. 2017).

Oškodovancev samih zakon ne šteje za stranke postopka, kar pomeni, da ti ne morejo sami vložiti kolektivne tožbe, imajo pa (glede na okoliščine) možnost sodišče obvestiti o tem, ali se želijo vključiti ali izključiti kot člani skupine oškodovancev, ter tekom postopka sodišču predstaviti svoja stališča.

Zakon predvideva prioriteto kolektivnih postopkov pred posamičnimi: če je vložena kolektivna tožba, se postopki, začeti s samostojnimi tožbami glede istega primera množičnega oškodovanja, prekinejo. Individualni postopek se nadaljuje, če postane gotovo, da odločitev v kolektivnem postopku za posameznika ne bo učinkovala (npr. ker posameznik v roku ne prihlasi svoje vključitve v kolektivni postopek).

V prihodnjih mesecih lahko pričakujemo trend povečanega organiziranja raznih skupin oškodovancev, ki bodo z namenom uveljavitve svojih pravic bodisi sami ustanavljali pravne subjekte, bodisi stopili v stik z obstoječimi potrošniškimi in delavskimi organizacijami. Hkrati se lahko nadajamo, da bodo množični oškodovanci, ki bi sicer že sami vložili posamični zahtevek, v tem trenutku z vložitvijo zahtevka še nekoliko odlašali in se kasneje raje pridružili kolektivni tožbi.

Za morebitna vprašanja smo z veseljem na voljo.

O pisarni WOLF THEISS

Wolf Theiss je ena izmed vodilnih odvetniških pisarn na območju srednje, vzhodne in jugovzhodne Evrope. Naš ugled temelji na izjemnem lokalnem znanju v povezavi z visokimi mednarodnimi zmogljivostmi. Prvo pisarno smo pred 60 leti odprli na Dunaju. Našo ekipo pravnikov sestavlja preko 340 pravnikov z različnim ozadjem in izkušnjami, ki delujejo v 13 državah na območju srednje, vzhodne in jugovzhodne Evrope.

Za več informacij o naših storitvah se obrnite na:

**Markus Bruckmüller**

Partner

markus.bruckmueller@wolftheiss.com

T: +386 1 438 00 00

**Žiga Dolhar**

Odvetnik

ziga.dolhar@wolftheiss.com

T: +386 1 438 00 00

To mnenje je bilo pripravljeno zgolj v splošno informacijo in ni nadomestilo za pravno svetovanje.

WOLF THEISS zato ne prevzema odgovornosti, če boste na podlagi informacij v tem mnenju ravnali ali ne ravnali na določen način.

Če bi želeli izvedeti več o obravnavani temi ali naših storitvah na splošno, nas lahko kontaktne na naslovu spodaj ali obiščete našo spletno stran:

Odvetniška pisarna WOLF THEISS – Podružnica v Sloveniji
Bleiweisova cesta 30
1000 Ljubljana
Slovenija

www.wolftheiss.com